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LA METHODOLOGIE
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La méthodologie

L’étude a été menée auprès de deux échantillons :

- Un échantillon de 2290 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, parmi

lesquelles 631 parents d’enfants de moins de 18 ans.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie

socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

- Un échantillon de 501 jeunes âgés de 15 à 17 ans, représentatif de cette population. La représentativité est

assurée selon la méthode des quotas, au regard du sexe, de l’âge, ainsi que de la catégorie

socioprofessionnelle des parents.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 30 mai au 2 juin 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,2 points au plus
pour un échantillon de 2000 répondants et de 1,9 à 4,5 points pour un échantillon de 500 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour FDJ » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

2290

Age %

18-24 ans 11%

25-34 ans 16%

35-49 ans 27%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 27%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 32%

Employés 18%

Ouvriers 14%

Inactifs 40%

Retraités 27%

Autres inactifs 13%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 18 ans et plus
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

501

Age %

15 ans 34%

16 ans 33%

17 ans 33%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 17%

100 000 habitants et plus 26%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 10%

Sud est 25%

Activité professionnelle du chef de foyer %

Agriculteurs 2%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 47%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 9%

Professions libérales / Cadres 19%

Professions intermédiaires 19%

Catégories populaires 40%

Employés 15%

Ouvriers 25%

Inactifs 11%

Retraités 4%

Autres inactifs 7%

Sexe %

Hommes 51%

Femmes 49%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 15 à 17 ans



LES RESULTATS
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p e r s o n n e s
Q. Selon vous, existe-t-il un âge légal minimum pour jouer aux jeux d’argent et de hasard ? 2290

11%

71%

2%

13%

3%

Oui, moins de 18 ans

Oui, 18 ans

Oui, plus de 18 ans

Non

NSP

Question ouverte numérique – Réponse spontanée 

5%

89%

1%

5%

0%

p e r s o n n e s
2290

J e u n e s  1 5 - 1 7  a n s

501Ensemble des Français Ensemble des jeunes

84% des Français connaissent l’existence d’un âge légal 
minimum pour jouer aux jeux d’argent et de hasard 

89 % des adolescents de 15 à 17 ans  estiment que l’âge légal 
pour jouer à des jeux d’argent et de hasard est de 18 ans

L’interdiction de la vente des jeux d’argent aux mineurs :  
une bonne connaissance, en particulier chez les mineurs
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p e r s o n n e s

L’interdiction de la vente des jeux d’argent aux mineurs :  
une bonne connaissance, en particulier chez les mineurs
Q. Selon vous, existe-t-il un âge légal minimum pour jouer aux jeux d’argent et de hasard ? 2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Oui 84% 86% 81% 84% 74% 85% 86% 86% 83% 84% 85% 82% 84% 89% 84%

... Moins de 18 ans 11% 12% 10% 11% 13% 12% 8% 11% 12% 13% 9% 10% 11% 13% 10%

... 18 ans 71% 72% 69% 70% 60% 72% 76% 73% 69% 69% 74% 70% 71% 75% 71%

... Plus de 18 ans 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3%

Non 13% 11% 15% 14% 23% 11% 10% 10% 14% 12% 12% 14% 12% 11% 15%

Question ouverte numérique – Réponse spontanée 
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p e r s o n n e s
Jeunes 15-17 ans

L’interdiction de la vente des jeux d’argent aux mineurs :  
une bonne connaissance, en particulier chez les mineurs
Q. Selon vous, existe-t-il un âge légal minimum pour jouer aux jeux d’argent et de hasard ? 501

Question ouverte numérique – Réponse spontanée 

Sexe Âge CSP du chef de foyer

% Total Homme Femme 15 ans 16 ans 17 ans CSP+ CSP- Inactif

Oui 95% 95% 96% 94% 95% 97% 95% 96% 95%

... Moins de 18 ans 5% 5% 6% 5% 5% 6% 4% 6% 10%

... 18 ans 89% 89% 88% 88% 89% 89% 89% 89% 83%

... Plus de 18 ans 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

Non 5% 5% 4% 6% 5% 3% 5% 4% 5%
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p e r s o n n e s

Tous les jeux d’argent et de hasard ne sont pas soumis 
aux mêmes exigences dans l’esprit des Français
Q. Et plus précisément, pour chacun des jeux suivants, existe-t-il un âge légal minimum 
pour y jouer ?

2290

3%

2%

7%

11%

79%

80%

70%

58%

3%

3%

1%

1%

11%

11%

18%

26%

4%

4%

4%

4%

Les paris

Les jeux d'argent en ligne

Les jeux de tirage (loto par exemple)

Les tickets à gratter

...Oui, moins de 18 ans Non NSP...Oui, 18 ans ...Oui, plus de 18 ans

85%

85%

78%

70%

% Estime qu’il y a 
un âge légal 

minimum
(bonne ou 

mauvaise réponse)
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p e r s o n n e s

Tous les jeux d’argent et de hasard ne sont pas soumis 
aux mêmes exigences dans l’esprit des Français
Q. Et plus précisément, pour chacun des jeux suivants, existe-t-il un âge légal minimum 
pour y jouer ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Oui 85% 86% 84% 89% 76% 85% 88% 87% 85% 84% 88% 85% 85% 92% 84%

... Moins de 18 ans 3% 4% 2% 5% 3% 1% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 2%

... 18 ans 79% 79% 79% 80% 70% 81% 82% 81% 79% 77% 82% 78% 80% 85% 79%

... Plus de 18 ans 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 3% 3%

Non 11% 11% 11% 10% 19% 10% 9% 10% 11% 12% 9% 12% 11% 8% 15%

Les paris



12pour Les Français et le jeu des mineurs – Juin 2017

p e r s o n n e s

Tous les jeux d’argent et de hasard ne sont pas soumis 
aux mêmes exigences dans l’esprit des Français
Q. Et plus précisément, pour chacun des jeux suivants, existe-t-il un âge légal minimum 
pour y jouer ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Oui 85% 86% 85% 90% 78% 86% 88% 85% 87% 85% 86% 86% 85% 91% 85%

... Moins de 18 ans 2% 3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 1%

... 18 ans 80% 80% 80% 82% 73% 82% 82% 80% 81% 79% 81% 81% 80% 85% 80%

... Plus de 18 ans 3% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 4%

Non 11% 11% 10% 9% 17% 10% 9% 11% 9% 11% 10% 10% 11% 9% 14%

Les jeux d’argent en ligne
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p e r s o n n e s

Tous les jeux d’argent et de hasard ne sont pas soumis 
aux mêmes exigences dans l’esprit des Français
Q. Et plus précisément, pour chacun des jeux suivants, existe-t-il un âge légal minimum 
pour y jouer ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Oui 78% 80% 76% 84% 70% 80% 81% 74% 79% 79% 76% 79% 77% 84% 76%

... Moins de 18 ans 7% 9% 5% 5% 5% 6% 8% 9% 7% 7% 7% 5% 7% 7% 7%

... 18 ans 70% 70% 70% 76% 64% 73% 72% 64% 71% 70% 68% 72% 69% 76% 67%

... Plus de 18 ans 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%

Non 18% 17% 19% 15% 25% 15% 16% 22% 17% 17% 20% 17% 19% 16% 23%

Les jeux de tirage
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p e r s o n n e s

Tous les jeux d’argent et de hasard ne sont pas soumis 
aux mêmes exigences dans l’esprit des Français
Q. Et plus précisément, pour chacun des jeux suivants, existe-t-il un âge légal minimum 
pour y jouer ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Oui 70% 74% 67% 73% 62% 74% 73% 66% 71% 71% 69% 72% 69% 75% 68%

... Moins de 18 ans 11% 13% 9% 7% 11% 11% 12% 12% 12% 11% 10% 10% 11% 12% 10%

... 18 ans 58% 60% 57% 66% 51% 62% 60% 53% 58% 59% 58% 61% 57% 63% 56%

... Plus de 18 ans 1% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2%

Non 26% 23% 29% 26% 32% 22% 23% 30% 25% 25% 27% 24% 27% 25% 31%

Les tickets à gratter
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p e r s o n n e s

66%

30%

4%

Des pratiques de jeu en famille

Q. Selon vous, un mineur accompagné d'un adulte peut-il acheter un jeu d'argent ou de 
hasard ? 

2290

Oui

Non

NSP

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% TOTAL Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

% Oui 66% 67% 66% 70% 58% 61% 71% 72% 63% 64% 72% 60% 69% 69% 70%
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p e r s o n n e s

La législation sur l’interdiction des jeux d’argent et de hasard aux 
mineurs majoritairement approuvée par les Français
Q. Aujourd’hui, les jeux à gratter et l’ensemble des jeux d’argent sont interdits à la vente 
aux personnes mineures. Diriez-vous de cette interdiction qu’il s’agit d’une bonne ou d’une 
mauvaise chose ? 

2290

62%

29%

3% 2% 4%

Une bonne chose Une mauvaise chose

91% 5%

Une très bonne 
chose

Une assez bonne 
chose

Une assez 
mauvaise chose

Une très mauvaise 
chose

NSP
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p e r s o n n e s

La législation sur l’interdiction des jeux d’argent et de hasard aux 
mineurs majoritairement approuvée par les Français
Q. Aujourd’hui, les jeux à gratter et l’ensemble des jeux d’argent sont interdits à la vente 
aux personnes mineures. Diriez-vous de cette interdiction qu’il s’agit d’une bonne ou d’une 
mauvaise chose ? 

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Sous-Total Bonne chose 91% 93% 90% 92% 84% 90% 94% 95% 91% 90% 93% 87% 92% 95% 94%

Une très bonne chose 62% 67% 58% 45% 46% 55% 72% 81% 61% 53% 72% 54% 65% 60% 70%

Une assez bonne chose 29% 26% 32% 47% 38% 35% 22% 14% 30% 37% 21% 33% 27% 35% 24%

Sous-Total Mauvaise chose 5% 4% 5% 6% 12% 5% 3% 1% 5% 6% 3% 8% 4% 4% 6%

Une assez mauvaise chose 3% 3% 3% 5% 9% 2% 2% - 4% 4% 2% 6% 2% 3% 4%

Une très mauvaise chose 2% 1% 2% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2%
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p e r s o n n e s

La législation est avant tout perçue comme ayant pour 
but de protéger les mineurs
Q. Pour vous, la loi relative à l’interdiction de jeu aux mineurs a été mise en place surtout… ? 2290

58%

4%

34%

4%

Pour protéger les mineurs (risques de dépendance à
l'âge adulte, endettement, décrochage scolaire, etc.)

Pour soutenir les parents (risques d'endettement des
parents, conflits sur les pratiques de jeu, valeurs

éducatives, etc.)

Autant pour protéger les mineurs que pour soutenir les
parents

NSP
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p e r s o n n e s

La législation est avant tout perçue comme ayant pour 
but de protéger les mineurs
Q. Pour vous, la loi relative à l’interdiction de jeu aux mineurs a été mise en place surtout… ? 2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Pour protéger les mineurs (risques de 
dépendance à l'âge adulte, 

endettement, décrochage scolaire, etc.)
58% 60% 56% 58% 57% 65% 58% 50% 61% 60% 53% 59% 58% 63% 57%

Pour soutenir les parents (risques 
d'endettement des parents, conflits sur 
les pratiques de jeu, valeurs éducatives, 

etc.)

4% 5% 3% 7% 5% 5% 3% 1% 6% 5% 2% 6% 3% 6% 2%

Autant pour protéger les mineurs que 
pour soutenir les parents

34% 31% 36% 33% 31% 25% 35% 45% 28% 30% 41% 29% 35% 30% 40%
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p e r s o n n e s

44% des Français considèrent que les mineurs n’encourent 
par forcément plus de risques d’addiction que les adultes
Q. Pour vous, face aux jeux à gratter, les mineurs et notamment les adolescents encourent-ils 
plus, moins ou ni plus ni moins de risques d’addiction que les adultes ?

2290

52%

6%

38%

4%

Plus de risques

Moins de risques

Ni plus ni moins de risques

NSP

44% 
des Français considèrent que 
les mineurs n’encourent par 
forcément plus de risques 
d’addiction que les adultes
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p e r s o n n e s

44% des Français considèrent que les mineurs n’encourent 
par forcément plus de risques d’addiction que les adultes
Q. Pour vous, face aux jeux à gratter, les mineurs et notamment les adolescents encourent-ils 
plus, moins ou ni plus ni moins de risques d’addiction que les adultes ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Plus de risques 52% 57% 48% 54% 43% 45% 57% 62% 51% 49% 56% 47% 54% 53% 55%

Sous-total Moins de 
risques/Ni plus ni moins de 

risques
44% 40% 47% 44% 51% 51% 40% 34% 45% 47% 41% 49% 42% 47% 44%

Moins de risques 6% 5% 6% 9% 9% 7% 4% 2% 8% 6% 4% 8% 5% 8% 4%

Ni plus ni moins de risques 38% 35% 41% 35% 42% 44% 36% 32% 37% 41% 37% 41% 37% 39% 40%
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p e r s o n n e s

Les Français perçoivent les multiples risques pour les 
mineurs mais classent la santé uniquement en 4ème position
Q. D’après vous, quels sont les trois principaux risques qu’encourent les mineurs lorsqu’ils 
sont sujets à une addiction aux jeux d’argent ?

2290

Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

54%

53%

51%

37%

17%

15%

15%

14%

1%

2%

L'endettement

Le mensonge, la dissimulation

Le recours au vol

Les atteintes à la santé psychique (addiction)

L'isolement social

La violence

Le stress, la pression psychologique

La rupture des liens familiaux

Autre risque

Aucun risque
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p e r s o n n e s

Les Français perçoivent les multiples risques pour les 
mineurs mais classent la santé uniquement en 4ème position
Q. D’après vous, quels sont les trois principaux risques qu’encourent les mineurs lorsqu’ils 
sont sujets à une addiction aux jeux d’argent ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

L'endettement 54% 54% 54% 64% 53% 53% 53% 52% 53% 54% 55% 53% 55% 57% 55%

Le mensonge, la dissimulation 53% 55% 51% 44% 43% 54% 57% 59% 54% 49% 57% 54% 53% 55% 55%

Le recours au vol 51% 54% 47% 40% 41% 49% 60% 55% 52% 46% 54% 51% 51% 54% 51%

Les atteintes à la santé 
psychique (addiction)

37% 35% 39% 40% 33% 33% 38% 44% 35% 34% 42% 31% 40% 36% 41%

L'isolement social 17% 15% 19% 23% 17% 17% 17% 14% 15% 19% 18% 14% 18% 18% 18%
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p e r s o n n e s

Les Français perçoivent les multiples risques pour les 
mineurs mais classent la santé uniquement en 4ème position
Q. D’après vous, quels sont les trois principaux risques qu’encourent les mineurs lorsqu’ils 
sont sujets à une addiction aux jeux d’argent ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

La violence 15% 15% 15% 15% 13% 14% 17% 18% 14% 16% 16% 15% 15% 16% 17%

Le stress, la pression 
psychologique

15% 16% 14% 18% 15% 15% 13% 16% 15% 14% 15% 16% 14% 14% 16%

La rupture des liens familiaux 14% 14% 14% 15% 16% 14% 12% 14% 15% 15% 12% 15% 14% 15% 14%

Autre risque 1% 1% 0% - 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1%

Aucun risque 2% 1% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

Les Français estiment que les parents et mineurs sont 
insuffisamment sensibilisés aux risques d’addiction
Q. Estimez-vous que chacun des acteurs suivants est suffisamment ou pas suffisamment 
sensibilisé aux risques des addictions aux jeux d’argent ? 

2290

35%

17%

61%

79%

4%

4%

Les parents de mineurs en général

Les mineurs eux-mêmes en général

Suffisamment Pas suffisamment NSP
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p e r s o n n e s

Les Français estiment que les parents et mineurs sont 
insuffisamment sensibilisés aux risques d’addiction
Q. Estimez-vous que chacun des acteurs suivants est suffisamment ou pas suffisamment 
sensibilisé aux risques des addictions aux jeux d’argent ? 

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% 
Suffisamment

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Les parents de mineurs en général 35% 34% 35% 41% 35% 41% 32% 26% 34% 42% 29% 39% 33% 41% 30%

Les mineurs eux-mêmes en général 17% 17% 17% 20% 24% 21% 14% 8% 18% 22% 12% 22% 15% 20% 14%
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p e r s o n n e s

Une majorité de Français découvrent les jeux d’argent ou de 
hasard à l’âge adulte… mais les plus jeunes ont souvent joué 
avant leur majorité

Q. A quel âge avez-vous joué pour la première fois à un jeu d’argent ou de hasard (loto, 
paris ou encore tickets à gratter) ?

2290

5%

12%

18%

59%

6%

Moins de 8 ans

Entre 8 et 13 ans

Entre 14 et 17 ans

A 18 ans ou plus

NSP

35% 
des Français ont joué à des 
jeux d’argent ou de hasard 
avant d’avoir 18 ans 
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p e r s o n n e s

Une majorité de Français découvrent les jeux d’argent ou de 
hasard à l’âge adulte… mais les plus jeunes ont souvent joué 
avant leur majorité

Q. A quel âge avez-vous joué pour la première fois à un jeu d’argent ou de hasard (loto, 
paris ou encore tickets à gratter) ?

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Sous-Total A moins de 18 ans 35% 31% 38% 63% 65% 44% 16% 9% 44% 44% 20% 52% 29% 41% 29%

Moins de 8 ans 5% 3% 6% 11% 17% 3% - 1% 5% 7% 3% 7% 4% 5% 5%

Entre 8 et 13 ans 12% 9% 15% 26% 29% 14% 3% 1% 18% 14% 6% 22% 9% 14% 10%

Entre 14 et 17 ans 18% 19% 17% 26% 19% 27% 13% 7% 21% 23% 11% 23% 16% 22% 14%

A 18 ans ou plus 59% 62% 56% 33% 31% 52% 78% 81% 52% 51% 71% 44% 64% 59% 64%
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p e r s o n n e s

Près d’un Français sur deux a déjà été exposé à un 
message de prévention sur le jeu des mineurs
Q. Avez-vous déjà vu, lu ou entendu des messages de prévention sur le jeu d’argent par des 
mineurs ? 

2290

23%

21%

17%

17%

13%

7%

9%

8%

7%

7%

6%

5%

64%

66%

72%

72%

77%

84%

4%

5%

4%

4%

4%

4%

32%

29%

24%

24%

19%

12%

A la télévision

Sur une affiche ou un écran, dans les points
de vente

Sur les tickets de jeu eux-mêmes

Sur internet

A la radio

Au cinéma

%
 

O
u

i

Oui, plusieurs fois NSPOui, une fois Non

44% 
des Français 
ont déjà été 
exposés à un 
message de 
prévention sur 
le jeu des 
mineurs
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p e r s o n n e s

Près d’un Français sur deux a déjà été exposé à un 
message de prévention sur le jeu des mineurs
Q. Avez-vous déjà vu, lu ou entendu des messages de prévention sur le jeu d’argent par des 
mineurs ? 

2290

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

A déjà vu, lu ou entendu un 
message de prévention

44% 48% 41% 58% 44% 39% 46% 44% 47% 41% 46% 45% 44% 54% 36%

A la télévision 32% 34% 29% 46% 31% 28% 30% 31% 32% 30% 33% 32% 31% 37% 26%

Sur une affiche ou un écran, 
dans les points de vente

29% 32% 26% 38% 32% 26% 30% 25% 33% 27% 28% 31% 28% 37% 22%

Sur les tickets de jeu eux-
mêmes

24% 26% 23% 36% 24% 23% 24% 19% 25% 26% 23% 26% 23% 32% 16%

Sur internet 24% 27% 21% 40% 24% 22% 22% 19% 25% 24% 22% 26% 23% 30% 17%

A la radio 19% 22% 17% 26% 23% 17% 17% 16% 22% 19% 17% 22% 18% 24% 14%

Au cinéma 12% 13% 10% 18% 14% 12% 10% 7% 11% 13% 10% 13% 11% 16% 7%
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p e r s o n n e s

Les parents perçus comme 1er relais pour lutter contre le jeu des 
mineurs. Les opérateurs de jeux également concernés
Q. Pour vous, quels organismes sont les plus légitimes à faire de la prévention sur 
l’interdiction pour les mineurs de jouer à des jeux d’argent ? 

2290

Deux réponses possibles – Total supérieur à 100% 

62%

34%

30%

22%

17%

3%

4%

Les parents

Les opérateurs de jeux

Les buralistes

L'Etat

Les écoles

Les associations d'aide aux familles

NSP
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p e r s o n n e s

Les parents perçus comme 1er relais pour lutter contre le jeu des 
mineurs. Les opérateurs de jeux également concernés
Q. Pour vous, quels organismes sont les plus légitimes à faire de la prévention sur 
l’interdiction pour les mineurs de jouer à des jeux d’argent ? 

2290

Deux réponses possibles – Total supérieur à 100% 

Sexe Âge CSP
Parent d’un 

enfant de moins 
de 18 ans

Joueur d’un jeu 
de hasard ou de 
grattage ces 12 
derniers mois

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64

ans
65 ans 

et +
CSP+ CSP- Inactif Oui Non Oui Non

Les parents 62% 62% 62% 63% 52% 56% 64% 74% 55% 59% 70% 54% 65% 63% 66%

Les opérateurs de jeux 34% 36% 33% 34% 35% 34% 37% 30% 36% 35% 32% 35% 34% 38% 32%

Les buralistes 30% 30% 30% 26% 26% 30% 34% 32% 30% 30% 31% 33% 30% 33% 30%

L'Etat 22% 22% 22% 23% 24% 25% 20% 21% 25% 21% 21% 23% 22% 22% 24%

Les écoles 17% 17% 17% 25% 13% 15% 16% 21% 16% 14% 20% 16% 18% 17% 19%

Les associations d'aide aux 
familles

3% 3% 4% 2% 5% 4% 2% 5% 4% 2% 4% 4% 3% 3% 5%



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


